

聚焦消博会

瑞士以唯一主宾国身份参展

本报讯 (记者 郑红梅)日前,记者从中国国际消费品博览会组委会了解到,此次消博会,瑞士将以唯一主宾国身份参展,为瑞士奢侈品和消费品领域的知名企业和高端品牌提供独一无二的提升品牌知名度的平台和绝佳商机。瑞士国家馆将由瑞士驻华大使馆贸易与投资处和瑞士贸易与投资署负责运营与管理。

据了解,瑞士国家馆坐落于海南省海口市的海南国际会展中心5号馆5T002展位,包括“互动区”和“展商区”,面积200平米,以呈现其独特的概念与设计,展示瑞士创新和生活方式领域最具代表性的元素。“互动区”醒目的“瑞士十字立方”大型通透结构,是举办活动和聚会交流的场所;“展商区”则将通过展出众多瑞士品牌,展示瑞士在制表、奢侈品和高档消费品领域的全球领先地位。瑞士钟表集团斯沃琪表示,将在瑞士馆内呈现一个别致的互动空间,观众可以通过其线上平台的创意空间打造个性腕表。

此外,瑞士国家馆还得到了众多瑞士企业的大力支持和赞助。瑞士将汇集约40家瑞士参展企业,以参展总面积达1100平米,为首届消博会圈粉无数。

十四运会首家文化展示体验中心亮相西安 成为市民了解十四运会重要窗口

本报讯 (记者 樊春勤)4月18日,十四运会首家文化展示体验中心在古城西安四海唐人街正式开业。据了解,此文化展示体验中心是目前已开设面积最大、商品种类最全的十四运会特许商品线下店。该店共陈列有300余款产品,不仅包含吉祥物毛绒玩具、徽章等凸显十四运会文化元素的产品,还推出了

广州国际农产品博览会举行 “吉字号”供销特产走进粤港澳大湾区

本报讯 (记者 王春宝 □ 董建伟)4月9日—11日,2021广州国际农产品博览会在广州保利世贸博览馆举行。本届展会旨在推进农业品牌建设,加强产销衔接,促进全国优质农产品走进粤港澳大湾区市场。通过此次参展,让广州市民近距离了解了“吉字号”优质农产品,为更多更好的吉林供销特色农产品走进粤港澳大湾区开辟了新途径。

湖北英山第二十九届茶文化旅游节开幕

本报讯 (记者 默晓龙 □ 吴鹏玉)4月17日,第二十九届湖北·英山茶文化旅游节开幕式暨湖北省首届山歌节开幕。本次茶旅节以“茶旅融合·艺韵茶乡”为主题,将从3月下旬一直持续到5月上旬,通过举办英山云雾茶开园节、首届山歌节、茶叶品牌评选

联赛、茶园山歌秀、网球邀请赛等系列活动,展现茶乡风情。

据了解,英山境内有国家4A级景区3个,3A级景区6个、国家森林公园1个、全国农业旅游示范点1个、“中国最美休闲乡村”1个、“中国传统村落”1个,全年优良空气天数360天以上,荣获全

有直播间,通过线下实体+线上直播的方式,最大范围触达消费人群,实现全民共享。

据组委会市场开发部票务和特许经营处副处长郭强介绍,十四运会文化体验中心为市民们搭建了了解十四运会的重要窗口,也是文化交流的平台和参与十四运会的体验场所。下一步,将继续组织开发高品质、多样式,饱含浓厚中国文化及具有鲜明陕西元素的十四运会特许商品,传播全运精神,激发大众参与、支持十四运会的热情。

开幕式后,中国国际贸易促进委员会供销合作行业会会长查迎新来到吉林展区,详细了解吉林省吉林特色农产品。吉林省政府驻广州办事处及吉林名优特产品推广中心负责同志来到展馆与展销企业洽谈吉林供销优质农产品开拓粤港澳大湾区市场事宜。通过此次参展,让广州市民近距离了解了“吉字号”优质农产品,为更多更好的吉林供销特色农产品走进粤港澳大湾区开辟了新途径。

国首批“中国天然氧吧”称号,连续三年入选“全国百佳深呼吸小城”。同时,英山茶园集采茶、观园、科研、康养于一体,有“中国美丽田园”“全国采茶芬芳地——最佳采茶旅游目的地”之称。

英山县委副书记、县长田洪光表示,“茶文化旅游节,带动了一批相关产业,打起了富民活县的梦想。多年的产业积淀,以茶兴旅、以旅促茶的融合创新,已成为英山高质量发展的动力所在。”

地方动态

四年新增注册资本6300亿元 辽宁自贸区制度创新引领高质量发展

本报讯(记者 孟祥山)辽宁自贸试验区坚持以制度创新引领带动高质量发展。四年共新增注册资本6.3万户,新增注册资本6300亿元。

据辽宁省商务厅党组成员、副厅长李军介绍:2020年底,国家《总体方案》中赋予辽宁自贸试验区的123项试点任务100%全部完成。同时,按照国家要求,省自贸办和三个片区优中选优,选报高质量改革创新经验,经国家相关部门签评估,国务院发文向全国复制推广的国家第六批37项改革创新经验中,全省推出的“出入境人员综合服务一站式平台”“飞机行业内加工贸易保

税货物便捷调拨监管模式”“进出口商品智慧申报导航服务”“多领域实施‘容免免’清单模式”“出版物发行业务许可与网络发行备案联办制度”等5项创新经验入选。

在辽宁省政府最新推出46项改革创新经验中,其中“中欧班列”三优两并”通关模式创新”“出口货物检验检疫证书、云签发”平台”“海关‘无感稽查’模式”“谎报匿报四步稽查法”“易制毒化学品运输管理创新模式”等创新案例,实践效果良好,得到了企业和有关部门的充分认可,具备较强的复制推广价值。

浙江消保委发布全装修住宅消费报告 施工监管缺失、质量堪忧是主要关注点

本报讯 (记者 叶德宝 □ 牛夏风)为深入了解当前实施全装修住宅的消费市场现状,浙江省消保委联合温州市消保委于2021年3月13日至17日期间,通过线上发布调查问卷的方式面向温州地区消费者开展全装修住宅消费调查。调查内容涉及全装修住宅质量、商品房买卖合同补充协议是否存在霸王条款、消费者是否会进行二次装修等问题,共回收有效问卷1674份。

根据此次调查显示,67.58%的消费者对开发商施工监管相对缺位、业主无法参与监管表示不满;52.29%的消费者认为合同对主材规格、参数等

约定不明确;44.34%的消费者遭遇过商品房买卖合同补充协议存在霸王条款;38.84%的消费者发现全装修住宅交付后与样板房不一致。

消费者对于全装修住宅最为关注的是装修质量、品牌,其次是装修风格、空间规划、户型设计等方面。根据调查显示,59.63%的消费者表示全装修住宅施工质量不理想;53.82%的消费者认为开发商提供的装修方案风格单一,缺乏个性化设计;53.52%的消费者无法判断装修材料是否节能环保;42.81%的消费者对全装修住宅相关建材产品配置不满意。

建立食安追溯体系 鼓励低盐酱油研发生产

市场监管总局就加强酱油和食醋质量安全监管发布公告征求意见

本报讯 (实习记者 闫利)消费者在烹饪菜肴时,酱油和食醋可谓是必不可少的调味品。提高调味品的质量,保障消费者舌尖上的安全亦是行业、企业、监管部门关注的重点。4月9日,国家市场监管总局发布通知,就《市场监管总局关于加强酱油和食醋质量安全监管的公告(征求意见稿)》公开征求意见。征求意见稿中对生产、企业、食品标识、监督检查等内容提出相关要求,明确要建立食品安全追溯体系,保障产品质量安全,并且鼓励企业研发生产低盐酱油等产品。

记者注意到,在各地发布的食品安全抽检信息中,酱油和食醋产品不合格的情况时有出现。3月31日,市场监管总局发布的7批次食品抽检不合格情况的通告中,拼多多多玄武味业(经营者为河南省周口市鹿邑县玄武王盼盼副食品店)在拼多多(手机APP)销售的、标称河南省周口市鹿邑县天和生物酿造厂制造的金标生抽,氨基酸态氮(以氮计)含量既不符合食品安全国家标准规定,也不符合产品标签标示要求;4月9日,新疆维吾尔

产业·一家之言

线上销售假冒珠宝应追责严惩

□ 左 鲤

近日,北京电视台生活频道《生活这一刻》节目,集中曝光了某电商直播平台销售假冒伪劣珠宝首饰的新闻。其中,消费者王先生花费五六万元购买了四五十块人工“老蜜蜡”;某女士花费12000元购买了100颗颜色相同的烧色“红翡”;另一位先生购买的老银元,经鉴定全部为新品,而且并非是纯银铸造。

随后,笔者登录多家店商平台的珠宝销售直播间发现,电商直播销售珠宝首饰的卖家各类虚假夸大的营销话术层出不穷,众多主播俨然“戏精附体”,直播过程好像一场精彩的小品。有一人单口卖惨,破产挥泪大甩卖的;有两人对口砍价,抢货秒杀限量发行的;有三五人小品,舌战外国经销商的。其销

自治区市场监督管理局公布了第14期食品安全监督抽检信息,其中,有2批次食醋检出总酸(以乙酸计)不符合食品安全国家标准规定,分别为:托里县东阳商贸有限公司销售的、标称生产企业地址为乌鲁木齐经济技术开发区嵩山街359号的新疆七一酱园酿造有限公司生产的酿造食醋;阿图什市益民超市销售的,标称新疆和田穆太里普国际商贸有限责任公司生产的粮食酿造食醋。此外,近四个月来,山西、贵州、山东等地也有相关产品抽检不合格。

在这些不合格项目中,氨基酸态氮是酱油的特征性品质指标之一,氨基酸态氮含量越高,酱油鲜味越浓,反映酱油的质量越好。氨基酸态氮不合格主要影响产品的品质。酱油中氨基酸态氮(以氮计)含量不达标的可能,是原料采购环节质量把关不严;也可能是企业生产工艺控制不严,如酿造周期未达要求;还可能是企业在生产过程中为降低成本而以次充好。总酸是食醋的品质指标,反映其特色的重要特征性指标之

一。对酿造食醋来说,酸度越高说明发酵程度越高,食醋的酸味也就越浓,质量也就越好。

面对抽检过程中呈现的问题,加强酱油和食醋的监管便极为重要。征求意见稿中提出,酱油和食醋生产企业应按照食品安全法律法规和食品安全标准组织生产,加强原辅料采购、生产过程控制、产品出厂检验及食品添加剂使用管理,建立食品安全追溯体系,保障产品质量安全。酱油和食醋产品应当真实合法标注食品标识,在标签醒目位置清晰标注“酱油”“食醋”等标准规定名称,准确标注各种原料、辅料和食品添加剂。酱油生产使用转基因大豆为原料的,应当标注“转基因大豆加工品”或“加工原料为转基因大豆”字样。不符合酱油和食醋食品安全国家标准的调味品,不得标注“酱油”“食醋”名称或类别。

同时,征求意见稿中对监管部门也提出要求,各地市场监管部门要加强对酱油和食醋生产经营者的监督检查,组织开展酱油和食醋产品监督抽检和风险监测。依法查处使用酸水解

植物蛋白调味液等原料配制生产酱油、使用冰乙酸等原料配制生产食醋,以及食品生产许可未及时变更、产品标识虚假标注等违法行为,严厉打击使用工业盐、工业醋酸等非食用物质生产食品的违法行为。

作为生产企业,保障产品安全的同时也需要不断提高产品的品质。近年来,低盐酱油逐渐深入人心,征求意见稿中也鼓励研发生产低盐酱油等产品。鼓励酱油和食醋生产企业加强产业链供应链管理,实施先进的食品安全和质量管理体系,加强产品研发创新,制定产品质量标准,生产高品质的酱油和食醋产品,更好地满足消费需求,推动行业高质量发展。

业内人士认为,加强酱油和食醋产品安全,不仅是企业和监管部门的工作,相关行业协会也要不断引导和督促酱油和食醋生产经营者依法生产经营,推动行业诚信建设。消费者也要做好产品的食用监管者,发现问题及时举报,让不合格产品晒在阳光下。多方合力共同保障酱油和食醋产品质量安全。

自治区市场监督管理局公布了第14期食品安全监督抽检信息,其中,有2批次食醋检出总酸(以乙酸计)不符合食品安全国家标准规定,分别为:托里县东阳商贸有限公司销售的、标称生产企业地址为乌鲁木齐经济技术开发区嵩山街359号的新疆七一酱园酿造有限公司生产的酿造食醋;阿图什市益民超市销售的,标称新疆和田穆太里普国际商贸有限责任公司生产的粮食酿造食醋。此外,近四个月来,山西、贵州、山东等地也有相关产品抽检不合格。

在这些不合格项目中,氨基酸态氮是酱油的特征性品质指标之一,氨基酸态氮含量越高,酱油鲜味越浓,反映酱油的质量越好。氨基酸态氮不合格主要影响产品的品质。酱油中氨基酸态氮(以氮计)含量不达标的可能,是原料采购环节质量把关不严;也可能是企业生产工艺控制不严,如酿造周期未达要求;还可能是企业在生产过程中为降低成本而以次充好。总酸是食醋的品质指标,反映其特色的重要特征性指标之

一。对酿造食醋来说,酸度越高说明发酵程度越高,食醋的酸味也就越浓,质量也就越好。

面对抽检过程中呈现的问题,

两化融合仍是钟表业发展趋势 广东得利国际钟表智能制造项目动工建设

本报讯 (实习记者 暴梦川)4月14日,广东得利国际钟表智能制造项目在广东省东莞市道滘镇动工建设。据了解,该项目依托得利钟表智能制造数字化产业集群为核心,以合作共建、共享、共赢的模式整合钟表及智能穿戴行业上、下游供应链,打造一个集创意设计、智能制造、品牌运营、人才培养、时间文化及科普旅游于一体的数字化园林式智能制造综合中心。

据介绍,项目总用地面积24945.82平方米,总建筑面积130272.63平方米。主要建筑项目包括研发中心、钟表文化与时间科普馆、得利钟表学院、品牌展示体验中心、国际钟表检验检测中心、钟表整供供应链制造中心、智能穿戴研发和制造中心、国际大师工作室,以及产业配套人才公寓。

其中,“钟表文化与时间科普馆”将通过VR、AR技术、系统性、科学性地向观众展示时间科学知识,时间的过去与未来,钟表文化以及钟表发展历程。对此,中科院国家授时中心方面表示,此科普馆将致力于打造成粤港澳大湾区的科普亮点,以及“一带一路”时空科技旅游基地。

中国钟表协会高级顾问王孟晋说,智能制造是“十四五”期间钟表行业的主要发展方向之一,东莞项目的建设将推动整合钟表及智能穿戴行业上、下游供应链配套,优化资源配置,形成数字化智能制造产业链,发挥协同效应,提升整体创新力和竞争力,提升数字化管理水平。

此前,在广东省中山市翠亨新区精密装备制造科技园就已引进星皇、古尊、雷诺、瑞辉等4家国内钟表企业入驻。未来该园区将建成标准轻工厂房、钟表产业学院、智能科技院,以及集手表设计、机芯研发、制造及销售于一体的多元钟表文化和精密制造高科中心,打造智能科技孵化基地。

3月12日,湖南省衡阳“船山时间谷”钟表产业园作为产业发展类高端装备制造项目开工建设。“船山时间谷”钟表产业园作为钟表全产业链项目,产业园承载着钟表研发、实验、检测、生产、销售、进出口、文化旅游于一体。

在2018年,福建漳州的众辰精密机芯公司就已引进星皇、古尊、雷诺、瑞辉等4家国内钟表企业入驻。未来该园区将建成标准轻工厂房、钟表产业学院、智能科技院,以及集手表设计、机芯研发、制造及销售于一体的多元钟表文化和精密制造高科中心,打造智能科技孵化基地。

中国钟表协会高级顾问王孟晋说,智能制造是“十四五”期间钟表行业的主要发展方向之一,东莞项目的建设将推动整合钟表及智能穿戴行业上、下游供应链配套,优化资源配置,形成数字化智能制造产业链,发挥协同效应,提升整体创新力和竞争力,提升数字化管理水平。

此前,在广东省中山市翠亨新区精密装备制造科技园就已引进星皇、古尊、雷诺、瑞辉等4家国内钟表企业入驻。未来该园区将建成标准轻工厂房、钟表产业学院、智能科技院,以及集手表设计、机芯研发、制造及销售于一体的多元钟表文化和精密制造高科中心,打造智能科技孵化基地。

3月12日,湖南省衡阳“船山时间谷”钟表产业园作为产业发展类高端装备制造项目开工建设。“船山时间谷”钟表产业园作为钟表全产业链项目,产业园承载着钟表研发、实验、检测、生产、销售、进出口、文化旅游于一体。

在2018年,福建漳州的众辰精密机芯公司就已引进星皇、古尊、雷诺、瑞辉等4家国内钟表企业入驻。未来该园区将建成标准轻工厂房、钟表产业学院、智能科技院,以及集手表设计、机芯研发、制造及销售于一体的多元钟表文化和精密制造高科中心,打造智能科技孵化基地。

3月12日,湖南省衡阳“船山时间谷”钟表产业园作为产业发展类高端装备制造项目开工建设。“船山时间谷”钟表产业园作为钟表全产业链项目,产业园承载着钟表研发、实验、检测、生产、销售、进出口、文化旅游于一体。

在2018年,福建漳州的众辰精密机芯公司就已引进星皇、古尊、雷诺、瑞辉等